
Ομιλία ίου ΑνιιπροέΟρου ίου ΤΕΙ ABnvaq καΒογοιά Μιχόλπ 
Μπροιοκου οιο 14ο Πανελλήνιο ΙυνέΟριο Ακοϋομοΐκών ΒιβλιοΒοκών

Αγαπητέ κύριε Πρόεδρε της Οργανωτικής Επιτροπής, κυρίες και κύριοι σύνεδροι. Εκ 
μέρους του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας κου Δημήτριου Νι'νου ο οποίος λόγω προανει- 
λημμένων υποχρεώσεων δεν μπόρεσε σήμερα να είναι κοντό μας, σας καλοσωρίζω 
στο 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών, την οργάνωση του οποίου 
έχει αναλαβει για φέτος το Ίδρυμά μας και σας εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία στις 
εργασίες του Συνεδρίου σας, που έχει σαν στοχο την προσφορά νέων ιδεών για πα
ροχή περισσότερης γνώσης μέσω των οργανωμένων ψηφιακών βιβλιοθηκών.

Ο τίτλος των εργασιών του 
Συνεδρίου «Διαχείριση της  
γνώσης: ο παγκόσμιος ιστός 
και οι μονάδες πληροφόρησης» 
είναι πράγματι πολύ πετυχημέ
νος και επίκαιρος διότι ύστερα 
από μια μακρά διαδρομή, βήμα 
προς βήμα, μια παραδοσιακή 
βιβλιοθήκη μ ετα τρ έπ ετα ι σε 
σύγχρονη ψηφιακή που προ
σφέρει απείρως περισσότερη 
γνώση προσεγγίζοντας μεγάλο 
αριθμό ηλεκτρονικών εκδόσ ε
ων, περιοδικών, βιβλίων, πρα
κτικών συμποσίων, συνεδρίων 
και λοιπής δημοσιευμένης γνώ
σης μέσω του Διαδικτύου σε 
πολύ μικρότερο χρόνο.

Η αξιοποίηση του Διαδικτύου 
από τις  Ακαδημαϊκές Βιβλιοθή
κες βοηθά σημαντικά τους χρή
στες (φοιτητές, διδακτικό προ
σωπικό αλλά και εξω τερικούς ε 
πισκέπτες) να εκμεταλλευτούν 
τον πλούτο των γνώσεων που 
τους προσφέρεται. Συνεπώς, 
τόσο η εκπαίδευση και η έρευνα 
όσο και οι τοπ ικές κοινωνίες ω
φελούνται τα μέγιστα από τη 
χρήση τέτοιω ν σύγχρονων ακα
δημαϊκών βιβλιοθηκών. Ωστόσο, 
ο τεράστιος όγκος πληροφο
ριών που διακινείται καθημερινά 
από το Διαδίκτυο απαιτεί νέους 
τρόπους διαχείρισης και ανά
πτυξης νέων μεθοδολογιών α
ξιολόγησης και διάδοσης της 
γνώσης, ώστε αυτό που φθάνει

στο χρήστη, να μην είναι μια α
πλή πληροφόρηση την οποία 
παθητικά θα δεχθεί, αλλά να α
ντενεργεί, να μπαίνει στη διαδι
κασία μάθησης για να μπορέσει 
τελικά να αποκτήσει τη δική του 
γνώση. Η σύνδεση της εκπαί
δευσης με την Πληροφόρηση 
στην ηλεκτρονική της μορφή ε 
πιβάλλει την ανάπτυξη δεξιο τή 
των αναζήτησης, αξιολόγησης 
της πληροφορίας και κατάκτηση 
της γνώσης που προκύπτει απ’ 
αυτήν.

Έγινε πια συνείδηση σε όλους 
όσους ασχολούνται με την από
κτηση γνώσης ότι η ακαδημαϊκή 
βιβλιοθήκη δεν είναι ο χώρος 
που απλά φυλάσσονται βιβλία 
και περιοδικά, αλλά είναι ένας 
ζωντανός οργανισμός που παί
ζει σημαντικό ρόλο στην εκπαι- 
δευτική-ερευνητική διαδικασία 
και όχι μόνο. Μπορεί να θεωρη
θ εί ότι είναι το πραγματικό πλαί
σιο επικοινωνίας και επιστημο
νικής προσέγγισης μεταξύ φοι
τητών-καθηγητών και ερευνη
τών. Μέσα στο πλαίσιο αυτό πι
θανόν να απαιτείται επανα
προσδιορισμός του ρόλου της 
ακαδημαϊκής βιβλιοθήκης ως 
κέντρου πληροφόρησης.

Το 2005 δεν μπορούμε να μι
λάμε για την ανάγκη ύπαρξης ε 
νημερωμένης βιβλιοθήκης αλλά 
καλώς οργανω μένης και δι- 
κτυωμένης, μέσω Internet, με 
άλλες  ακαδημαϊκές βιβλιοθή

κες. Οι κοινοπρακτικές αυτές 
συνεργασίες είναι οι καταλλη
λότεροι φορείς για τη διαμόρ
φωση της πληροφοριακής παι
δείας. Μιας παιδείας που καθι
στά ικανό το χρήστη στην ανα
γνώριση της πληροφοριακής α
νάγκης, του εντοπισμού της  
πληροφορίας, της αξιολόγησης 
και της αποτελεσματικής χρή
σης που οδηγεί στην κατάκτηση 
της γνώσης.

Κυρίες και Κύριοι Σύνεδροι,

στο σημείο αυτό θα ήθελα να 
πω δυο λόγια για τη βιβλιοθήκη 
του ΤΕΙ Αθήνας, η οποία αποτε
λε ί κόσμημα για το Ίδρυμά μας 
αλλά και για τη Δυτική Αθήνα.

Η κεντρική βιβλιοθήκη χτί
στηκε μέσα σε δύο χρόνια 
1999-2000 στη θέση της πα
λαιός βιβλιοθήκης με κόστος 
650 εκατ. Δραχμές από τις Δη
μόσιες Επενδύσεις. Είναι ίσως η 
μεγαλύτερη βιβλιοθήκη του Λ ε
κανοπεδίου Αττικής με ωφέλι
μους χώρους 2.500 m2. Στα ρά
φια της υπάρχουν 60.000 τίτλοι 
βιβλίων, ενώ βρίσκεται σε ε ξ έ 
λιξη διαγωνισμός, της τά ξεω ς 
των 300.000 ευρώ, για την προ
μήθεια νέων βιβλίων.

Οι υπηρεσίες που προσφέρει 
και συγκεκριμένα η αναζήτηση, 
η πρόσβαση σε πλήρη κείμενα 
των ηλεκτρονικών περιοδικών, 
αλλά και των βάσεων δεδομέ
νων παρέχονται μέσω του διαδι

κτύου σε 24ωρη βάση. Ειδικότε
ρα οι βάσεις δεδομένων καλύ
πτουν τα γνωστικά αντικείμενα 
όλων των τμημάτων των Σχολών 
του Ιδρύματος και παρέχονται 
με το σύστημα Linksolver. Προς 
το παρόν λειτουργεί ως δανει
στική μόνο για το εκπαιδευτικό 
και διοικητικό προσωπικό, ενώ 
πολύ σύντομα έχει δρομολογη
θεί λύση για δανεισμό βιβλίων 
και στους φοιτητές με την προ
μήθεια ειδικής κάρτας.

Δ ιαθέτει ηλεκτρονικό αναγνω
στήριο και αίθουσα τηλεκπαί- 
δευσης.

Η βιβλιοθήκη του ΤΕΙ Αθήνας 
μετά την ενίσχυσή της από το Β' 
και Γ' ΚΠΣ με εξειδ ικευμένο  
προσωπικό που φθάνει τους 30 
εργαζόμενους, σύγχρονο ε ξο 
πλισμό, αλλά και με εμπλουτι
σμό της συλλογής της, αποτελεί 
σήμερα την καρδιά του Ιδρύμα
τος το site της οποίας επισκέ
πτονται καθημερινά μεγάλος α
ριθμός φοιτητών, καθηγητών 
αλλά και εξω τερικώ ν συνεργα
τών καθιστώντας την ένα ιδιαί
τερα σημαντικό εργαλείο για ό
λη την Ακαδημαϊκή Κοινότητα.

Τελειώνοντας, κηρύσσω με ι
διαίτερη χαρά και τιμή την έναρ
ξη του Συνεδρίου αυτού και ε ί
μαι απόλυτα πεπεισμένος, ότι 
το πλούσιο θεματολόγιο των ε ι
σηγήσεων και ο ακολουθούμε
νος διάλογος θα διαμορφώσουν 
το κατάλληλο κλίμα και θα δώ
σουν λύσεις σε προβλήματα 
που έχουν να κάνουν με τη διά
θεση και χρήση των μονάδων 
πληροφόρησης, του παγκοσμίου 
ιστού και της διάθεσης και δια- 
χείρησης της γνώσης.

Ευχαριστώ πολύ
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Ισότητα των φυλών 
κ α ι Α π ο ο ^ ο λ η ο η

0  κ. Ν ΐτιγμιότυπα από την ημερίδα Μετά τις εργασίες ακολούθησε δεξίωση

Την Τετάρτη 7/12/05 πραγματο
ποιήθηκε στο Ίδρυμά μας ημερίδα 
με θέμα «Ισότητα των Φύλων και Α
πασχόληση»

Την ημερίδα διοργάνωσε το Γρα
φείο Φύλου και Ισότητας με την υ
ποστήριξη του Προέδρου του Ιδρύ
ματος μας καθηγητη Δημητρίου Νί- 
νου.

Την ημερίδα τίμησαν με την πα
ρουσία τους ο) ο Πρόεδρος του ι
δρύματος που προλόγισε την ημε
ρίδα και κήρυξε την έναρξη των ερ
γασιών β) η εκπρόσωπος της Ν.Δ. 
και πρόεδρος της επιτροπής ισότη
τας της Βουλής βουλευτής Σερρών 
Κάλλια Μαρία που χαιρέτησε την 
εκδήλωση γ) ο Βουλευτής Κοζάνης 
της ΝΔ Μιχάλης Παπαδάπουλος 
δεν προσήλθε λόγω ανειλημμένων 
υποχρεώσεων αλλά απέστειλε fax 
με χαιρετισμό του και ευχαριστίες 
προς τους οργανωτές και τον Πρό
εδρο του ιδρύματος για την πρό
σκληση δ) η εκπρόσωπος του τμή
ματος γυναικών του ΚΚΕ Γιαννού- 
ση Αλέκα που χαιρέτησε την εκδή
λωση και αναφέρθηκε επί μακράν 
στο θέμα της ισότητας από την πο
λιτική, ιστορική και κοινωνική άπο
ψη ε) η εκπρόσωπος του Συνασπι
σμού Δουδούμη Ευαγγελία που 
χαιρέτησε την εκδήλωση και εκφώ
νησε σύντομο λόγο στ) η ειδικη συ
νεργάτης της Γενικής Γραμματέως 
Ισότητας Γιαννακούρου Σταματίνα

που χαιρέτησε και εκφώνησε βραχύ 
περιεκτικό λόγο ζ) η αντιδημαρχος 
Αιγάλεω Δημητρο Μηλιώνη χαιρέ
τησε την εκδήλωση και μίλησε γενι
κά για την ισότητα αλλά και τη δρα
στηριότητα του δήμου για το θέμα 
αυτό.

Την ημερίδα τίμησαν με την πα
ρουσία τους επίσης ο πρόεδρος 
του ΤΕΙ Ιονίων Νησων και πρώην 
πρόεδρος του ΤΕΙ Αθηνος Γεώρ
γιος Καλκάνης, μέλη γυναικείων 
οργανώσεων και σωματείων, εκπαι
δευτικοί και πλήθος σπουδαστών.

Το panel αποτέλεσαν η Αλεξαν- 
δρη Ελένη, πρόεδρος της επιτρο- 
πης φύλου και ισότητας , η Ελισά
βετ Μπέσιλα, καθηγητρια του Πά- 
ντειου Πανεπιστημίου, η Ελένη Νί- 
να-Παζαρζη αναπληρώτρια καθη

γητρια του Πανεπιστημίου Πειραιά, 
η Χρυση Βιτσιλάκη κοσμητορας 
του Πανεπιστημίου Αιγαίου και η 
Πέρσα Φώκιολη λέκτορας του ιδί- 
ου Πανεπιστημίου.

Τα θέματα που αναπτύχθηκαν 
σχετικά με την Ισότητα των Φύλων 
και την Απασχόληση ήταν ενδιαφέ
ροντα. Ειδικότερα η κ. Ελένη Αλε- 
ξανδρη ανέπτυξε το θέμα «Αγώνες 
των γυναικών- Ιστορικη Ανάδρο
μη- Συμμετοχή στην Ανώτατη Εκ
παίδευση». Η κ. Ελισάβετ Μπέσιλα 
μίλησε με θέμα «Ιστορικη Εξέλιξη 
της Ισότητας των Φύλων», η κ. Ε
λένη Νίνα-Παζαρζη ανέπτυξε το 
ενδιαφέρον θέμα «Φύλο και Εργα
σιακές Σχέσεις στην Ευρωπαϊκη 
Ένωση». Η κ. Χρυση Βιτσιλάκη μί
λησε επί μακράν για τις «Νέες

Μορφές Απασχόλησης» και η κ. 
Πέρσα Φώκιολη ανέπτυξε λεπτο
μερώς το θέμα «Μισθός, Ανεργία 
και Γυναικεία Απασχόληση»

Τέλος, η απόφοιτος του τμηματος 
Φυσικοθεραπείας Μαρία Στεφάνου
και σήμερα φοιτήτρια της Ιατρικής 
όπως και η φοιτητρια του τμηματος 
Φυσικοθεραπείας Τόνια Καπελέρη
πήραν το λόγο και μας περιέγρα
ψαν λεπτομερώς τις εμπειρίες 
τους από την εποχή που ήταν φοι
τήτριες αναφορικά με τη συμπερι
φορά των μελών του εκπαιδευτικού 
προσωπικού, του διοικητικού προ
σωπικού και των φοιτητριών- φοιτη
τών προς τις φοιτήτριες.

Η πρόεδρος της επιτροπής και 
επιστημονική υπεύθυνος του προ
γράμματος για θέματα Φύλου και Ι
σότητας έθιξε το θέμα της ισότη
τας από ιστορική πλευρά από την 
αρχαιότητα μέχρι τον 20ο αιώνα 
και τόνισε ότι η συμμετοχή των κο- 
ριτσιών σε ΑΕΙ και ΤΕΙ μπορεί να έ 
χει ανατρέψει την παράδοση, 
παρόλα αυτά η συμμετοχή των γυ
ναικών στις υψηλές βαθμίδες του 
εκπαιδευτικού προσωπικού αλλά 
και στα κέντρα λήψης των αποφά
σεων των ΑΕΙ-ΤΕΙ παραμένουν ζη
τούμενα. Παρέθεσε δε ενδιαφέ
ροντα στοιχεία για τα μέλη ΔΕΠ 
και ΕΠ των Πανεπιστημίων και των 
ΤΕΙ της χώρας. ■
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